
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πανηγυρικός εορτασμός της μνήμης του Αγίου
Σεραφείμ, Αρχιεπισκόπου Μπογκουτσάρ, στη Σόφια

Με τον Μητροπολίτη Βλαδιμήρου και Σουζδαλίου Τύχωνα, ο οποίος έφθασε στη Βουλγαρία για να
συμμετάσχει στους εορτασμούς προς τιμήν του Αγίου Σεραφείμ Σόμπολεφ, Αρχιεπισκόπου
Μπογκουτσάρ, είχε συνάντηση στις 25 Φεβρουαρίου 2019 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας
Νεόφυτος. Η συνάντηση φιλοξενήθηκε στις εγκαταστάσεις της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Βουλγαρίας.

Ο Μητροπολίτης Τύχων διαβίβασε ευχές του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κυρίλλου και του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Προέδρου του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας στον Προκαθήμενο της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας με αφορμή την επέτειο της αναρρήσεώς του στο
Πατριαρχικό Θρόνο καθώς και ευχαριστίες του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας για τις
ευχές με αφορμή τη δεκαετή επέτειο της ενθρονίσεως αυτού και την αποστολή αντιπροσωπείας
της Βουλγαρικής Εκκλησίας στους εορτασμούς στη Μόσχα.

Ο ποιμενάρχης της Ιεράς Μητροπόλεως Βλαδιμήρου εξέφρασε ευχαριστίες προς τον Πατριάρχη



Νεόφυτο για την πρόσκληση να επισκεφθεί τη Βουλγαρία για να συμμετάσχει στους εορτασμούς
της μνήμης του Αγίου Σεραφείμ Σόμπολεφ, Αρχιεπισκόπου Μποργκουτσάρ.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Νεόφυτος καλωσόρισε τον Ιεράρχη της Ρωσικής Εκκλησίας και τη
συνοδεία του και ως πατριαρχική ευλογία του προσέφερε εικόνα του Καλού Ποιμένα του Κυρίου
μας Ιησού Χριστού. Σε ανάμνηση προσευχής ο Μητροπολίτης Βλαδιμήρου Τύχων επέδωσε στον
Πατριάρχη Νεόφυτο εικόνα του Αγίου Σίμωνα, του πρώτου Επισκόπου Βλαδιμήρου και Σουζδαλίου
και του ευλαβούς Αγίου Πρίγκιπος Γεωργίου του Βλαδιμήρου.

Επίσης παρέστησαν ο Μητροπολίτης Νευροκοπίου Σεραφείμ, ο Επίσκοπος Μελνίσκι Γεράσιμος,
Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου και ο επίσκοπος Μπελογραντίσκ Πολύκαρπος, βικάριος της
Ιεράς Μητροπόλεως Σόφιας.

Αυθημερόν η αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας μετέβη στην μεγαλύτερη Ιερά
Μονή Βουλγαρίας Οσίου Ιωάννη Ρίλας, όπου προσκύνησε τα τιμία λείψανα του ιδρυτού της και
λοιπά ιερά κειμήλια του μοναστηριού.

Το απόγευμα ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Δημοκρατία της Βουλγαρίας κ. Α.
Μακάροφ παρέθεσε γεύμα προς τιμή της αντιπροσωπείας στην κατοικία του.

Στις 26 Φεβρουαρίου η Εκκλησία τιμά τη μνήμη του Αγίου Σεραφείμ, του Αρχιεπισκόπου
Μπογκουτσάρ. Της Θείας Λειτουργίας ανήμερα της εορτής στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου του
Μετοχίου της Ρωσικής Εκκλησίας στη Σόφια προέστη ο Μητροπολίτης Βλαδιμήρου και Σουζδαλίου
Τύχων, συλλειτουργησάντων του Επισκόπου Πολυκάρπου και πλειάδας κληρικών.

Παρέστησαν προσευχόμενοι πολυάριθμοι πιστοί καθώς και ο Πρέσβης της Ρωσίας στη Βουλγαρία
κ. Α. Μακάροφ, ο σύμβουλος της Πρεσβείας τη Ρωσίας κ. Β. Γκούσεφ, ο κ. Δ. Πετρόφσκι, στέλεχος
του ΤΕΕΣ.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας τους παρόντες προσφώνησε ο Αρχιμανδρίτης Βασσιανός
Ζμέγιεφ, Προϊστάμενος του Μετοχίου, ο οποίος ζήτησε να μεταφερθεί η εγκάρδια ευγνωμοσύνη
του στον Αγιώτατο Πατριάρχη Νεόφυτο για την ευλογία να συλλειτουργήσουν ο Ιεράρχης και
κληρικοί της Βουλγαρικής Εκκλησίας την ημέρα μνήμης του Αγίου Σεραφείμ.

Της δοξολογίας μπροστά στα λείψανα του Αγίου Σεραφείμ στην κρύπτη του Ιερού Ναού Αγίου
Νικολάου προεξήρχε ο Μητροπολίτης Βλαδιμήρου και Σουζδαλίου Τύχων, συμπαραστατουμένων
του Επισκόπου Μελογκρατνίσεκ Πολυκάρπου και λοιπών.

Καθ’ όλη τη διάρκεια της ημέρας στην κρύπτη πιστοί εχρίονταν με λαδάκι από τα λείψανα του
Αγίου Σεραφείμ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46595/
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